

Сынгизовым наращивают скирды.

С началом уборки зерновых не прекратится заготовка кормов. Благоприятные условия вынуждают так редко, что грех упускать эту возможность.

НА СНИМКЕ: на кормовом дворе колхоза стогометчик И. Ишкильдин, укладчик Х. Х. Сынгизов, фуражир Ш. С. Кудабаев, укладчик И. Ишкильдин и подвозчик А. Ишимов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 94 (7054)

ВТОРНИК, 18 августа 1992 года.

Цена 7 коп.

В районной администрации

Напряженный период

На очередной оперативке главными были замечания главы районной администрации М. Х. Шагиева по информационным начальников отделов и служб.

Так, перед начальником РОВД С. Д. Зайнуллиным, докладывающим об обстановке за неделю, поставлены конкретные вопросы о контроле за автомобилями. В колхозе имени Ленина продолжают ставить машины на ночь по дворам, хотя распоряжение о стоянке на машинном дворе и охране было опубликовано.

Или взять проблему с браконьерством. В лесной зоне идет отстрел медведей, причем контроля нет, в заготконтору не сдается ни мясо, ни шкура.

Перед главой местной администрации по Акъярскому сельсовету С. С. Насыровым также конкретно определены перешленные проблемы. В окруже допускаются большие потравы посевов, а виновные наказаний не

несут. Стадо индивидуального скота не обеспечено быками-производителями, а ведь 700 коров — это не малая величина и дело очень важное.

Работники дорожного участка выполнили и продолжают выполнять важный и большой объем работ, считает начальник ДРСУ В. С. Соболов. Однако при этом мало делается съездов с дорог к полям, что очень нужно для обеспечения сельскохозяйственных работ, готовить необходимо также подъезд к хлебоприемному пункту в с. Акъяр.

Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. М. Казакбаев, на оперативке обратил внимание на обеспечение уборки урожая-92. Начали уборку зерновых и силосных в совхозах «Матраевский», «Маканский», в колхозе «Красный доброволец» и в других хозяйствах. Особенность нынешней уборки состоит в том, что привлеченные автомашины обойдутся очень дорого: час работы стоит где-то 600 рублей. Поэтому надо организовать эффективное использование автотранспорта. Нельзя допустить, чтобы были простон машин, а хозяйства уплачивали крупные суммы, нанося ущерб своей экономике.

Глава районной администрации М. Х. Шагиев,

подводя итоги оперативки, особо остановился на

обеспечение уборки урожая-92. Начали уборку зерновых и силосных в совхозах «Матраевский», «Маканский», в колхозе «Красный доброволец» и в других хозяйствах. Особенность нынешней уборки состоит в том, что привлеченные автомашины обойдутся очень дорого: час работы стоит где-то 600 рублей. Поэтому надо организовать эффективное использование автотранспорта. Нельзя допустить, чтобы были простон машин, а хозяйства уплачивали крупные суммы, нанося ущерб своей экономике.



Урожай-92

Начали укладывать валки

К уборке зерновых культур приступили хлеборобы колхоза «Красный доброволец». В Федоровской бригаде три комбайна начали косить ржи. Работа эта проведена на площади 30 гектаров. Стеблестой ржи в этом году высокий, и большая масса скапливаемой культуры не позволяет в полной мере использовать возможности комбайнов — масса просто не влезает в окно жатки. Поэтому ширина захвата составляет не более четырех метров. В общей же сложности в этой бригаде предстоит скосить в валки рожь на площади 140 гектаров.

Созревает рожь и на 190 гектарах в Абубакировской бригаде. Не

сегодня-завтра здесь выйдут на поля комбайны. По мере подсыхания валков будет произведен контрольный обмолот. Но уже сейчас можно сказать, что урожайность составит более 20 центнеров с гектара.

На полях дозревает ячмень. После завершения работы на рожаном поле сразу же комбайны перегонят на четвертое поле, на котором сейчас наименее близок к готовности ячмень. Вот тогда, если позволит погода, и начнется массовая уборочная страда. Всего же в этом году нам предстоит убрать 3800 гектаров зерновых культур. К приему зерна нового урожая полностью подготовлен зерноток. Приобретаются новое оборудование, сейчас завезена вторая, более мощная, зерносушка. Монтаж ее начнем заниматься сразу же и постараемся приступить к ходьбе к фермам уборочных работ.

Сейчас комбайны заняты обмолотом семян костра, который занимает поле площадью 30 гектаров. Неделю назад начали закладку сенажа в Федоровской бригаде. На сегодняшний день заложили более 10 тысяч центнеров зеленой массы. После этого здесь начнем скашивать подсолнечник на силос, который уже начали закладывать в Абубакировской бригаде.

Б. ПАВЛОВ,
председатель правления колхоза.

Постановление Совета Министров Республики Башкортостан

О социальной защите населения

В целях социальной защиты и материальной поддержки инвалидов и участников Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны с отечественным повышением цен на услуги связи Совет Министров Республики Башкортостан постановляет:

Предоставить с 1 июля 1992 года скидку в размере 50% с абонементной платы за пользование домашним телефоном инвалидам III группы Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны.

Льгота предоставляется на основании удостоверения инвалида или участника войны.

Министру финансов Республики Башкортостан изыскать возможность для компенсации выпадающих доходов Государственного предприятия постановляю:

Предоставить с 1 июля 1992 года скидку в размере 50% с абонементной платы за пользование домашним телефоном инвалидам III группы Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны.

В ряде колхозов, совхозов и предприятий района допускаются случаи хранения в рабочее и ночное время транспортных средств, а также автомобилей, привлеченных на уборку урожая, возле домов механизаторов и водителей, что создает условия недобросовестным водителям и механизаторам для использования их и топлива в личных целях и способствует угону транспорта

тия связи и информатики «Россвязьинформ», связанных с введением указанных льгот.

А. ХАРЛОВ,
зам. Председателя Совета Министров Республики Башкортостан;

А. ГРИГОРЬЕВ,
зам. Управляющего Делами Совета Министров Республики Башкортостан.

7 августа 1992 года.

Постановление администрации района

Об упорядочении использования и хранения транспортных средств колхозов, совхозов и предприятий

В ряде колхозов, совхозов и предприятий района допускаются случаи хранения в рабочее и ночное время транспортных средств, а также автомобилей, что создает условия недобросовестным водителям и механизаторам для использования их и топлива в личных целях и способствует угону транспорта

пресечению случаев хранения техники вне специально выделенных для стоянки мест и привлекать нарушителей к ответственности в соответствии с законом.

Контроль за исполнением данного постановления возложить на главного инженера управления сельского хозяйства и продовольствия У. А. Салихова и начальника муниципальной милиции Х. А. Аскарова.

М. ШАГИЕВ,
глава администрации района.

Завершили силосование в колхозе „Назаргул“

В колхозе «Назаргул» завершили заготовку сочных кормов. За девять дней заложено свыше 33 тысяч центнеров с каждого из 130 гектаров подсолнечника, получили 260 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Особенно хоро-

шо потрудились механизаторы Яраткулов Гафур на КСС-2,6, Юнусов Нуридин на агрегате «Витязь», Шарипов Рауф на ДТ-75. Водители Юнусов Загир на «КамАЗе», Юнусов Факил на «Урале», Юнусов Даут (ГАЗ-53) обеспечили транспор-

тировку массы. На трамбовке хорошо поработал пенсионер Г. Назаргулов.

З. ХАЛИЛОВ,
глава зоотехник управления сельского хозяйства.

Решение президиума районного Совета народных депутатов

о программе приватизации муниципальных предприятий Хайбуллинского района на 1992 год.

Президиум районного Совета народных депутатов **решил:**

1. Утвердить программу приватизации муниципальных предприятий Хайбуллинского рай-

она на 1992 год в районной газете «К новой жизни».

2. Опубликовать про-

ограмму приватизации муниципальных предприятий Хайбуллинского рай-

она на 1992 год в районной газете «К новой жизни».

3. Внести настоящее решение на утверждение очередной сессии район-

ного Совета народных депутатов.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

ПРОГРАММА приватизации предприятий муниципальной собственности Хайбуллинского района на 1992г.

Программа приватизации муниципальной собственности Хайбуллинского района на 1992 год разработана в соответствии с Законом Башкирской ССР «О порядке применения на территории Башкирской ССР Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР», требованием «Основных положений программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР на 1992 год» и «Программы приватизации государственных и муниципальных предприятий Республики Башкортостан на 1992 год».

1. Целями приватизации на 1992 год являются:

— создание начальных условий для формирования рыночных отношений путем создания конкурентной среды, увеличения числа собственников, обеспечения их экономической ответственностью;

— преодоление государственной монополии на собственность, переход собственности к лицам, более заинтересованным в эффективном использовании принадлежащих им основных фондов и ресурсов;

— укрепление бюджетной системы района.

Настоящая программа подлежит ежегодному уточнению.

Настоящая программа не регулирует вопросы аграрной и жилищной реформ, осуществляемых на основе специальных законов.

2. Объекты муниципальной собственности по возможности их приватизации разделены на следующие группы:

— разрешенные к приватизации в 1992 году;

— приватизируемые с разрешения районного Совета народных депутатов;

— приватизируемые с разрешения Совета Министров Республики Башкортостан;

— запрещенные к приватизации в 1992 году.

В первую очередь приватизации подлежат мелкие предприятия. Целесообразно приватизировать муниципальные мелкие объекты в наибольшей степени отвечающие требованиям:

— финансовые возможности трудовых коллективов выкупить муниципальную собственность;

— психологическая подготовленность профессиональных групп к выкупу муниципальной собственности;

— недостаточная экономическая эффективность деятельности предприятия (объекта).

3. К объектам, разрешенным к приватизации в 1992 году относятся:

— ОРС Бурибаевского рудоуправления;

— РПУ бытового об-

служивания населения.

4. К объектам и предприятиям муниципальной собственности, допускаемые к приватизации только с разрешения районного Совета народных депутатов относятся:

— ОРС Бурибаевского рудоуправления (открытое акционерное общество);

— производственное управление бытового обслуживания населения;

— объекты кинофикации;

— баня в с. Акъяр;

— гостиница «Таны́к» в с. Акъяр.

5. Объекты и предприятия муниципальной собственности, приватизация которых разрешается только по решению Совета Министров Республики Башкортостан:

— общеобразовательные школы;

— дошкольные учреждения;

— ДЮСШ;

— Акъярский дом пионеров;

— Акъярская фильмотека;

— Акъярская турбаза;

— Центральная районная больница;

— участковые больницы;

— сельские врачебные амбулатории;

— Фельднерско-акушерские пункты;

— фельдшерские и медицинские пункты;

— редакция в с. Акъяр;

— сельские Дома культуры, клубы, библиотеки.

6. Объекты и предприятия муниципальной собственности, приватизация которых в 1992 году запрещена:

— производственное управление жилкомхоза;

— Акъярский хозрасчетный участок «Водоканалхозаиство»;

— школьные столовые и буфеты;

— столовые и буфеты при предприятиях и учреждениях.

7. Способы приватизации, разрешаемые в 1992 году:

— путем купли-продажи на аукционе;

— путем купли-продажи по коммерческому конкурсу;

— посредством продажи акций в напитале, преобразованных в акционерные общества открытого типа;

— путем выкупа имущества, сданного в аренду при условии, что порядок расчетов по выкупу имущества был установлен договором аренды до введения в действие Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР».

8. При приватизации предприятий (объектов) муниципальной собственности района руководствоваться требованиями, установленными «Программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Республике Башкортостан». Программа разрабатывается сроком на один год.

9. К объектам, разрешенным к приватизации в 1992 году относятся:

— ОРС Бурибаевского рудоуправления;

— РПУ бытового об-

служивания населения.

10. При приватизации предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения на аукционе или по коммерческому конкурсу продаже подлежит имущество предприятий. Нежилой фонд (помещения, здания, сооружения) передаются собственнику по договору Советом народных депутатов района в долгосрочную аренду (не менее чем на 10 лет) с правом выкупа.

11. Районная программа разрабатывается с учетом корректировки на индекс роста цен. Земля передается новому собственнику в право пользования.

12. Арендная плата за не-

обходимо иметь ввиду следующие уточнения:

— при приватизации объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения обязательное сохранение существующего профиля предприятия (объекта) в течение 5 лет. Лицензии на право торговли, оказанию платных услуг населению выдаются администрацией района с момента заключения договора купли-продажи;

— обязательность новых инвестиций покупателем в приобретаемый объект в течение определенного планом приватизации срока (минимальный размер инвестиций устанавливается комитетом района);

— ограничение срока на 5 лет на сдачу имущества и площадей в субаренду;

— ограничение срока на 5 лет на перепродажу объекта другим юридическим и физическим лицам;

— сохранение в течение одного года сложившегося числа занятых и сложившихся социальных гарантий работникам предприятия.

13. При приватизации предприятий муниципальной собственности путем преобразования в открытое акционерные общества, учрежденных трудовыми коллективами данных предприятий, имеют граждане Хайбуллинского района.

14. На территории района применяется норматив распределения средств от приватизации, установленные в Республиканской программе приватизации.

15. Районная программа в полной мере обеспечивает выполнение обязательных ограничений и требований, установленных «Программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Республике Башкортостан». Программа разрабатывается сроком на один год.

16. Приватизацией руководит комитет по управлению имуществом района.

17. Районная программа разрабатывается с учетом корректировки на индекс роста цен. Земля передается новому собственнику в право пользования.

18. Арендная плата за не-

КНИГА ПАМЯТИ

Свиредский Николай Петрович, 1904 г. р., красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1943 года.

Сухов Михаил Иванович, 1923 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в ч 400 АП, ефрейтор, командир отделения разведки, погиб в бою 16 января 1944 года, похоронен: Киевская обл., Жашковский р-н, д. Глинка.

Савин Игнатий Павлович, 1906 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в ч 786 стрелковый полк, 155 стрелковая дивизия, мл. сержант, командир отделения, пропал без вести 31 декабря 1942 года в Калининской обл., Оленинском р-не под д. Кореневка.

Сулейманов Аюп Касимович, 1912 г. р., призван Кувандыкским РВК, в ч 235 стрелковая дивизия, мл. сержант, командир отделения, пропал без вести 12 августа 1941 года, похоронен: Ленинградская обл., Батецкий р-н, д. Русыня.

Салихов Билал, 1910 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в ч 269 стрелковый полк, 130 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 4 октября 1943 года, похоронен: Сумская обл., Груньковский р-н, с. Пирки.

Салихов Ибрагим Абубакирович, 1905 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в ч 906 стрелковый полк, 243 стрелковая дивизия, ефрейтор, стрелок, погиб в бою 17 июля 1943 года, похоронен: Ставропольская обл., Славянский р-н, д. Сидорово.

Суровцев Сергей Иванович, 1915 г. р., призван Зилаирским РВК.

Сидоров Петр Николаевич.

Свидерский Николай Петрович.

Савин Михаил, 1925 г. р.

Субботин Николай Васильевич, 1921 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в ч 6 отд. строительный батальон НКВД, рядовой, погиб от ран, похоронен: оз. Ср-Куйнбо, Карабеля.

Тишковец Борис Иванович, урож. с. Федоровка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в ч 81 стрелковый полк, 54 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 26 декабря 1942 года в р-не юж. берега оз. Ср-Куйнбо, Карабеля.

Сычев Иван Яковлевич, 1922 г. р., призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 24 марта 1942 года, похоронен: Витебская обл., Дубровинский р-н, в/с 215,2.

Сивак Анисим Герасимович, 1906 г. р., в ч 94 ремонтно-восстановительный батальон, мл. сержант, погиб в бою в феврале 1942 года, похоронен: Харьковская обл., х. Забуги.

Семенов Николай Федорович, 1898 г. р., призван Юлдыбаевским РВК.

Семенов Яков Захарович, 1909 г. р., призван Юлдыбаевским РВК, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1941 года, д. Деревко.

(Продолжение следует).

Сивоплясов Федор Дмитриевич, 1914 г. р., призван Хайбуллинским РВК, мл. лейтенант, пропал без вести в 1945 году на Дальнем Востоке.

Сивоплясов Александр Дмитриевич, 1901 г. р., призван Хайбуллинским РВК, пропал без вести на Курской дуге.

Сивоплясов Илья Дмитриевич, 1920 г. р., рядовой, пропал без вести.

Скляров Василий Кузьмич, 1907 г. р.

Скляров Григорий Кузьмич, 1920 г. р.

Скляров Федор Кузьмич, 1915 г. р., в ч танк. дивизия, сержант, погиб 29 ноября 1941 года.

Санткужин Кинзябулат Баймухаметович, 1908 г. р.

Сирахетдинов Габиб Халфетдинович, 1902 г. р.

Сантов Амирхан Галымитдинович, 1909 г. р.

Султангузин Мингаиддин Садретдинович.

Сайфуллин Мухитдин Хусаинович, 1894 г. р., призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб в 1944 году.

Сайфуллин Шакирьян Хасанович, 1903 г. р., призван Хайбуллинским РВК, рядовой, умер от ран после войны.

Сагибаев Баймурза Давлеткиевич, 1921 г. р., призван Хайбуллинским РВК.

Сагибаев Ахметхан Галимьянович, 1910 г. р.

Салаватов Сайфулла Шарапович, 1909 г. р., призван Хайбуллинским РВК, погиб.

Салаватов Ахметдин Газизович, 1898 г. р., погиб 26 февраля 1943 года.

Тарасов Иван Михайлович, 1918 г. р., урож. с. Федоровка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в ч 81 стрелковый полк, 54 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 26 декабря 1942 года в р-не юж. берега оз. Ср-Куйнбо, Карабеля.

Тишковец Борис Иванович, урож. г. Уфы, призван Хайбуллинским РВК, в ч 174 стрелковая дивизия, мл. лейтенант, командир роты, умер от ран 23 июня 1944 года, похоронен: Витебская обл., Дубровинский р-н, в/с 215,2.

Такаев Мухамед Хакимович, в ч 69 кавполк, 69 кавдивизия, рядовой, погиб в бою в феврале 1942 года, похоронен: Харьковская обл., х. Октябрьский, Алексеевский р-н.

Титов Иван Васильевич, 1910 г. р., урож. д. Михайлова, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1941 года, д. Деревко.

Животноводство: заботы, проблемы

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В конце прошлой недели, как это уже вошло в традицию через каждый месяц, собрались руководители и специалисты зооветслужбы колхозов и совхозов для подведения итогов работы за семь месяцев текущего года. С беездостных цифр начал свое выступление главный зоотехник управления сельского хозяйства З. Г. Халилов. В частности он отметил, что в целом по району уменьшили производство молока и уровня прошлого года на 15946 и мяса — на 7988 центнеров. По этой причине снизились заготовки молока на 18411 центнеров и мяса — на 11455 центнеров. Резкое снижение производства молока и мяса наблюдается в колхозах имени Калинина, «Сакмар», совхозах «Акъярский», «Бузавлыкский», «Матраевский». Аналогичная картина с производством и продажей мяса.

Здесь главный зоотехник уже не смог сдержаться от сравнений. Отдельные крупные, с хорошими потенциальными возможностями совхозы производят продукцию меньше, чем небольшие колхозы. Например, совхоз «Акъярский» производит мясо меньше, чем колхоз «Красный добролюбец». На уровне с этим же колхозом производит мясо совхоз «Хайбуллинский». Или же совхоз «Бузавлыкский» по производству мяса работает на уровне колхоза имени Калинина.

Немалое внимание в своем выступлении З. Г. Халилов уделил продуктивности молодняка крупного рогатого скота. На протяжении шести месяцев текущего года по получению валового привеса хозяйства отставали от результатов шести месяцев прошлого года, но в июне и июле этот разрыв немного был сокращен и есть надежда, что за три следующих месяца можно свести разницу до нуля. Хороший травостой на пастбищах, урожайность кормовых культур позволяют это сделать. Такую задачу должны ставить руководители и специалисты каждого хозяйства.

С начала же года, как отметил главный зоотехник, среднесуточный привес скота остается низ-

кой нельзя затягивать. Более подробно было сказано о семенах. Хлеб высокостебельный и мешами уже полегает и засыпать сентябрьские семена, это очень опасно. Здесь полная вероятность вообще остаться без семян, именно поэтому уже с первых дней уборки первые центнеры зерна надо пускать на семена, задействовать все мощности зернотоков, хлебоприемного предприятия.

Как известно, сентябрь — это не только уборочная стадия, но и сезон овощей. Поэтому, заметил М. Х. Шагиев, очень умело, грамотно нужно подойти к составлению договоров с автотранспортными предприятиями из других районов республики. Чтобы не случилось так: уборка хлебов в полном разгаре, а машины по приказу сверху покидают наш район. Транспорт должен работать до конца уборки, окончательный расчет с транспортниками нужно производить только после полного окончания уборочных работ. Должно оговариваться в договоре условие, если транспортники не выполняют договор, должны нести ответственность в виде штрафных санкций.

Как отметил глава администрации, на совещании состоялся обостренный разговор по ценам на различные культуры зерновых, на хлеб. Зауральская зона просила повысить закупочные цены на пшеницу и аргументированные доказательства заставили правительство прислушаться к ним и по всей видимости ныне существующие цены на хлеб будут пересмотрены. Однако хлеб еще предстоит убрать.

Была убедительная просьба к животноводам, специалистам зооветслужбы навести порядок в животноводстве, увеличить продуктивность скота, ведь какие только причины не находят для снижения, например, на доеч молока: то сахара нет, то нет колготок и т.д. Но разве можно найти оправдание тому, что от 100 коров получают по 35 телят, падек составляет 4—5 процентов к обороту стада, когда целые группы коров остаются недоеденными, коровы ходят яловыми.

Всем нужно работать с одинаковой ответственностью, заниматься хорошо своим делом. Только тогда можно поправить положение.

В. АБДРАХМАНОВ.

Колхоз еще поживет



свою специализацию — мясо-молочно-зерновую, — в прошлом году получили более трех миллионов рублей прибыли. В колхозе есть собственный коптильный цех, где делают копченности из мяса, птицы и рыбы. Строится молокоперерабатывающий цех.

НА СНИМКЕ: в колхозных конюшнях выращивают чистокровных английских рысков. Сельские ребята ухаживают за ними и обучаются верховой езде.

(ИТАР-ТАСС).

Омская область. Не все становятся фермерами. Крестьяне колхоза «Иртыш» недавно про-

голосовали за сохранение своего хозяйства. Дела до сих пор здесьшли неплохо. Сохраняя

голосовали за сохранение своего хозяйства. Дела до сих пор здесьшли неплохо. Сохраняя

Нужно упорядочение

стков в пользу колхоза, и наоборот, некоторые в пользу лесхоза. Наверное, следует брать за основу карты, имеющиеся у главы администрации сельсовета Ю.И. Хунафина, ибо эта карта составлена и согласована при участии представителей Хайбуллинского райсовета народных депутатов — высшей власти в районе.

Наш рейд

Обследование лесных кварталов позволяет сделать предварительные выводы, что лесники не столь уж и роскошествуют. Сенокосные угодья каждого из них приближительно такие же, как и у всех граждан сельсовета, не считая 4 гектара сенокосов, положенных лесникам для заготовки кормов для рабочих лошадей. Другое дело, что есть разница в размерах сенокосов у колхозников и служащих колхоза «Сакмар» и колхоза «Назаргуль» в пользу последних. Разница возникла при выходе Сакмар-Назаргульской бригады из состава колхоза «Сакмар».

Если быть короче, то дело в том, что служащих в Назаргулье раздва и обчелся, а в Абшево их много. В результате размеры сенокосных угодий жителей Назаргулье больше, чем у жителей колхоза «Сакмар». Речь не идет о сознательном действии тех или иных людей. Просто сами последние российские законы о земле страдают расплывчатостью, неопределенностью. Усугубляют их формализм в работе должностных лиц. В частности, из Хайбуллинского лесхоза в райсовет передаются необработанные сведения о размерах сенокосов в ряде лесных кварталов. Опираясь на эти сведения, районная администрация издает распоряжение о передаче ряда сенокосных угодий во временное пользование жителям Абшевского сельсовета. Но

11 августа на месте удалось выяснить, что этих сенокосов в указанных кварталах или вообще нет, или они существуют не в таких больших, а значительно в меньших размерах.

Все вышеизложенное указывает на необходимость комплексного обследования лесных и сенокосных угодий полноценной комиссией. Следует согласовать документы и карты, исключить разнобой в определении границ земельных участков. Одно из направлений для решения вопроса с кормами для личного скота — интенсифицировать нормопроизводство, проводить регулярный подсев сенокосных угодий.

Работниками лесной охраны допускаются факты лесонарушений. Например, глава администрации Абшевского сельсовета Ю. И. Хунафин задержал 30 июля 1992 года гражданина В. И. Иванова, тракториста совхоза «Украина» Гайского района соседней Оренбургской области, который пытался вывезти без соответствующих документов строевой лес из Хайбуллинского района. Составлен акт на нарушителя. Этот факт пресечен, но сколько ускользнуло? Следовательно, работниками лесной охраны отпускается лес Усерганского лесничества на сторону, хотя это запрещено соответствующим решением администрации Хайбуллинского района.

Некоторые работники лесной охраны не имеют постоянных закрепленных сенокосных угодий, а каждый раз выбирают и меняют сенокосные участки. Сенокосные угодья не оставлены, что также является фактом лесонарушения со стороны лесной охраны. Не все работники лесной охраны имеют на руках лесбилеты на сенокошение.

М. БИКЕУЛАТОВ,
председатель райземкомитета;

И. НАСЫРОВ,
сотрудник газеты.

БЖА сообщает

Есть такой комитет!

Республиканский комитет по экономической реформе и социальной защите населения Башкортостан, зарегистрированный в начале февраля 1992 года, начинает набирать темп в работе. Уже функционирует благотворительная столовая, проведены «круглые столы»: «Рынок и выживание» и «Приватизация в Республике Башкортостан».

остан — оптимальный вариант», проработана концепция приватизации собственности в Башкирии и проведен анализ законопроекта о приватизации жилья в Башкирии.

В процессе разработки

программа привати-

зации в Республике Башкортостан,

закон о малых предприятиях в

Республике Башкортостан.

тан, фундаментальный закон о социальной защите населения Республики Башкортостан и законопроект о гибком налогообложении. Установлены деловые контакты и найдено взаимопонимание с партиями Республики, общественными организациями, депутатскими группами различного уровня, религиозными учреждениями, предпринимателями и Верховным Советом Республики Башкортостан.

Затраты на реконструкцию мизерные, а отдача большая. За счет этого и других новшеств начиная с конца марта производительность завода доведена до 16 тысяч штук кирпича в сутки вместо 12 тысяч, что было раньше.

Бижбулянский район.

повышения квалификации рабочих, проведения реконструкции на тех или иных участках технологической линии.

К примеру, на участке сушильных камер почти полностью избавились от ручного труда.



18 августа
ВТОРНИК,
«Орбита-4» — «Восток»
16.50 — Фильм — детям. 18.00 — Новости. 18.25 — «Наш сосед — Китай». 19.10 — «Богатые тоже плачут». 19.55 — Ярославский фестиваль. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.20 — Премьера художественного телефильма «Непредвиденные визиты». 2-я серия. 22.35 — Документальный фильм. 22.55 — «Звезды русского балета». Многограничный музыкальный фильм. 5-я серия.

«Дубль-4»

17.40 — «Марина Цветаева — Владимиру Маяковскому». 18.00 — Вести. 18.25 — «Мы из оперетты «Полянка» (на баш. яз.). 18.45 — Мультфильмы. 19.15 — «Как защитить крестьянин?». 20.00 — «Башкортостан». 20.15 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.). 20.30 — К 180-летию Бородинского сражения. 21.00 — «Мастера искусств Башкортостана». Поэт З. Газизова (на баш. яз.). 21.45 Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.20 — Окно в Россию. 23.15 — «Музыкальный экзамен № 3».

19 августа
СРЕДА,

«Орбита-4» — «Восток»
6.35 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — Мультфильм. 11.00 — «Брейн ринг». 12.00 — Новости. 12.20 — «Непредвиденные визиты». Художественный фильм 2-я серия. 15.00 Новости. 15.20 — Мультфильмы. 15.55 — «Бено-ни и Роза». Художественный фильм. 6-я серия. 16.55 — Мультфильм. 17.10 — Рок-рок. 18.00 — Новости. 18.25 — Мультфильм. 18.45 — Студия «Политика» показывает: «БАНК». 19.15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Премьера художественного телефильма «Непредвиденные визиты». 3-я серия. 22.40 — Русские песни поет Т. Петрова. 22.55 — Документальный фильм. 23.25 — «Ялта-92». День первый.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Окно в Россию. 9.50 — Досуг. 10.05 — «Острова раздора». Взгляд из Японии. 10.35 «Бурда моден предлагает...». 11.05 — «Экзотика». 12.05 — Жена ушла». Художественный фильм. 13.35 — Крестьянский вопрос. 15.55 — «Бизнес — новые имена». 16.10 — «Сигнал». 16.25 — Российское бюро путешествий. 17.25 — Там-там — Новости. 17.40 «Антракт». 18.00 — Вести. 18.20 — Траурная панихида и открытие мемориальной доски защитникам Белого дома. 19.10 Журнал «Аманат»: взгляд на будущее (на баш. яз.). 19.40 — Мультфильм. 20.00 — «Башкортостан». 20.20 — «Сегодня — пятница» (на баш. яз.). 20.50 — Концерт художественной самодеятельности Дюртюлинского района (на тат. яз.). 21.30 — Мультфильм для взрослых. 21.45 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.20 — Программа «ЭКС». 22.30 — «Сирено де Бержерак». Художественный фильм. 22.55 Презентация Союза концертных деятелей России.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Окно в Россию. 9.50 — Досуг. 10.05 — «Острова раздора». Взгляд из Японии. 10.35 «Бурда моден предлагает...». 11.05 — «Экзотика». 12.05 — Жена ушла». Художественный фильм. 13.35 — Крестьянский вопрос. 15.40 — «Предпринимательство — это свобода». 15.55 — Мультипульти. 16.05 — Трансфер. «Размыщение вокруг конкурса». 16.40 — Христианская

программа. 17.10 — Там-там — Новости. 17.25 — Парламентский вестник. 17.40 — «В это время год назад». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильм. 18.40 — Фильм-концерт. «Озорные ребята». («Шайндар»). 18.55 — Почта ТВ. 19.15 — Телефильмы. «Кто приласкает лошадку». «Шахрисабз». 20.00 — Башкортостан. 20.15 — К 60-летию со дня рождения Р. Низамова (на баш. яз.). 21.00 — «Жатва-92». 21.20 — Концерт для тружеников села. 21.45 — Информационная программа. 22.20 — «Ой, вы, гуси...». Художественный фильм.

20 августа
ЧЕТВЕРГ,

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Новости. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — Мультфильм. 11.05 — Премьера документального телефильма. 12.00 — «Непредвиденные визиты». Художественный фильм. 12.25 — «Спокойной ночи, малыши!». 13.00 — «Ялта-92». День 3-й. 24.00 — Новости.

«Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Авторская программа Э. Рязанова. 11.05 — «Клуб путешественников». 12.00 — Новости. 12.25 — «Непредвиденные визиты». Художественный фильм. 4-я серия. 13.50 — Мультфильмы. 14.15 — «Бридж». 14.40 — «Бизнес-класс». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.25 — Музыкальная гостиная И. Архиповой. 15.55 — «Золотая мина». Художественный фильм. 2-я серия. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.25 — Концерт Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 19.10 — Мультфильм. 19.30 — «Человек и закон». 20.00 — «ТВ-Нева» — «Кто с нами?». 20.20 — «Приключения Черного красавчика». 6-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Вечерний альбом». 21.50 — «Поле чудес». 22.45 — «Отдыхай». 23.00 — «Политбюро». «За окнами август». 00.45 — Тень буревестника». В перерыве — 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.55 — Студия «Нота бене». 9.35 — «Варвара краса, длинная коса». Художественный фильм. 11.00 — «Виз по Волге...». 11.25 — «М-трест». 11.40 — «Маринин театр в Метрополитен-опера». 12.20 — «Если вам за...», 12.50 — «Санта-Барбара». 66-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.25 — «Телебиржа». 16.55 — «Терминал». 17.25 — Там-там — Новости. 17.40 «Антракт». 18.00 — Вести. 18.20 — Траурная панихида и открытие мемориальной доски защитникам Белого дома. 19.10 Журнал «Аманат»: взгляд на будущее (на баш. яз.). 19.40 — Мультфильм. 20.00 — «Башкортостан». 20.20 — «Сегодня — пятница» (на баш. яз.). 20.50 — Концерт художественной самодеятельности Дюртюлинского района (на тат. яз.). 21.30 — Мультфильм для взрослых. 21.45 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.20 — Программа «ЭКС». 22.30 — «Сирено де Бержерак». Художественный фильм. 22.55 Презентация Союза концертных деятелей России.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «В поисках себя». 9.45 — Досуг. 10.00 Документальная панorama. 10.45 — Поэт В. Степанов. «Русские песни и романсы». 11.10 — «Чрезвычайная ситуация». 11.55 — «Перемена участия». Художественный фильм. 13.35 — Крестьянский вопрос. 15.55 — «Бизнес — новые имена». 16.10 — «Сигнал». 16.25 — Российское бюро путешествий. 17.25 — Там-там — Новости. 17.40 «Антракт». 18.00 — Вести. 18.25 — Играет оркестр русских народных инструментов «Россияне». 19.25 — «Согласие». 20.00 — «Башкортостан». 20.15 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.). 20.30 — Хроника башкирского парламента и правительства. 20.45 — Венгерские репортажи ТВ Башкортостана. 21.15 — К 180-летию Бородинского сражения (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.30 — «Надежда русского балета». 23.15 — «Виват, Россия!». 24.00 — «Иркутск-фильм» представляет: «Зовите, как хотите!».

21 августа
ПЯТНИЦА,

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Новости. 6.45 —

«Играй, гармонь». 14.30 — «Служенье муз не терпит суевья». 15.00 — Новости. 15.20 — «Дарю тебе песню». 16.45 — Художественный фильм. «Король Дроздовик». 18.15 — Премьера документального телефильма. 19.10 — «Многограничный мультфильм». 19.35 — Художественный фильм. «Милостивые государи». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.20 «Ялта-92». День 3-й. 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Иркутск-фильм» представляет. 8.50 — Один на один при детях. 9.35 — «Очаг». 10.05 — «Музыкальная деревня». 10.35 — «На экране — Америка». 11.05 — Российское бюро путешествий. 11.50 — «Игры для детей школьного возраста». Художественный фильм. 13.15 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 15.15 — «Виниловые джунгли». 15.45 — «Вниз по Волге...». 16.10 — Мир спорта глазами фирмы «Жицел». 16.40 — Белая ворона. 17.25 — «Мегаполис». 18.00 — Вести. 18.20 — «Школа. Семья. Общественность». 19.00 — «Неделя». 19.30 — «Белый велосипед». Художественный фильм. (на баш. яз.). 21.00 — Творческий вечер Ф. Нурумованова (на баш. яз.). 21.50 — Мультфильм для взрослых. 22.00 — Вести. 22.20 — «Призрак замка Моррисвиль». Художественный фильм.

23 августа

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
«Орбита-4» — «Восток»
6.25 — «Час силы духа». 7.55 — Новости. 8.40 — Тираж «Спортивного лото». 8.55 — «С утра пораньше». 9.35 — «Возможно все». 10.05 — «Утренняя звезда». 10.55 Под знаком «ПИ». 11.45 — «Клуб путешественников». 12.35 — «Новое поколение — выбирает». 13.25 — «Берлин. Непутевые заметки». 14.00 — Премьера документального телефильма. 14.30 — «Марк и Софи». Фильм 12-й. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильм. 15.30 — «Портрет на фоне». Л. Зыкина. 16.10 — «Уолт Дисней» представляет. 17.00 — «Репортаж ни о чем». 17.20 — Международная телерадиокомпания «Останкино» представляет программу «Мы». 18.00 — «Панорама». 18.45 — Новости. 19.05 — «Вспоминая Раневскую». Фильм 2-й. 20.20 — Фестиваль «Золотая Европа». 20.50 — Премьера художественного фильма «Семнадцать левых сапог». 1-я серия — «Один». 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Телелоция». 23.00 — «В гостях у Мусима Магомаева». В перерыве — 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Победа дракона». 9.00 — «Фольклор». 9.30 — «Хотите, верьте...». 10.00 — «Гроза 1812 года». Фильм 3-й. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — «Охранная грамота». «Цветы середины лета». 12.00 — Авиакосмический салон. 12.15 — «Музикальный киоск». 12.45 — «Внимание: Холодильный». 13.05 — «Помоги себе сам». 13.35 —

«Воспоминания о «Звезде-ном билете». 12.00 — «Сигнал». 12.15 — Парламентский вестник. 12.30 Международный телемарафон. 13.00 — 2 полуфинал конкурса деловых людей. 14.05 — Театральный разъезд. «Санкт-Петербургский театр «Четвертая стена». 16.00 — Вести. 16.20 — Программа «А». 17.20 —

Мультипульти. 17.30 — Международный телемарафон. 18.30 — «Праздник каждый день». 18.40 — «Все нормально». Художественный фильм. 20.15 — «Бизнес — новые имена». 20.40 — Мультипульти. 21.00 — Международный телемарафон. 24.00 — Телевизионный театр России. М. Булгаков. «Роковые яйца».

Поздравляем!

дорогого Равиля КУЛЬСИНБАЕВА из с. Байгускарово сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья.

Жена, дочери, родственники.
с. Байгускарово, с. Ивановка, д. Яковлевка, д. Илячево, с. Акъяр, Янаульский район.

* * *

дорогую маму, тещу и бабушку Хажар Сагитовну МАГАШЕВУ с 65-летием и 35-летием совместной жизни с нашим отцом Ильясом Янгировичем.

Муж, сын, дочери, зятья и внуки
Ильясир и Раушания.

с. Акъяр.

* * *

любимую жену, дочь, сестру, сноху Айсылу Мухаметовну ГАИФУЛЛИНУ с днем рождения.

От всей души желаем ей счастья, крепкого здоровья, долгих-долгих лет жизни и всего наилучшего.

Муж, мать, свекровь, свекор, братья, сестры, друзья.

г. Магнитогорск. Сибай, Орск, п. Бурибай.

* * *

нашу дорогую маму и тещу Асию Давлетшеву ГАББАСОВУ поздравляем с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, долгих и радостных лет жизни, счастья, веселого настроения.

Сыновья, дочери и зять.

п. Целинный.

Администрация и профсоюзный комитет Буйбаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки, бывшей работницы рудоуправления

Людмила Николаевна ТЕЛЯТИКОВОЙ

Коллектив ПМК-292 выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной электрика АПМК-292 ЗУЛКАРНАЕВА Исмагила Мухаметяновича

Администрация и профсоюзный комитет Буйбаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки, бывшей рабочей рудоуправления

НАЗАРОВОЙ А. И.

Выражаем искреннее соболезнование Хайдулле и Анисе Тусалиным из с. Татыр-Узяк по поводу трагической смерти горячо любимого сына

ВИЛЬНУРА

Семья Искужиных.

с. Акъяр.

* * *

Выражаем сердечную благодарность односельчанам и родным за помощь и участие в похоронах

нашей горячо любимой мамы МУТАЛОВОЙ Гашуры Юсуповны. Дети.

по почте, перечислены на расчетный счет МФО 105504 в Альфа-промбанк г. Сиоая.

Обращаться по адресу: 453650, г. Баннак, ул. Мира, 25-6, телефон 2-18-06.

В райцентре набирается группа оздоровления. Начало занятий с 21 августа в 14 часов. Запись желающих по телефону 2-14-42. Занятия проводит инструктор-экстрасенс международной категории по рубежному.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.